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Presse-Information

Modellprogramm

Charaktertyp SLK:  lebendig, leidenschaftlich, kultiviert

Der neue SLK hebt den Fahrspaß auf ein neues Niveau und gibt damit auch künftig in diesem Segment den Ton an. In seiner dritten Auflage glänzt der Roadster mit Eigenschaften, die im Allgemeinen für unvereinbar gelten: 
Er vereint leichtfüßige Sportlichkeit und aufregenden Open-Air-Genuss 
mit stilvollem Komfort, markantes Sportwagen-Design mit absoluter Alltagstauglichkeit, Spitzenperformance mit beispielhafter Ökologie. 

„Die Rolle des Trendsetters ist dem neuen SLK auf seinen sportlichen Leib 
geschrieben“, sagt Dr. Dieter Zetsche, Vorsitzender des Vorstands der Daimler AG und Leiter Mercedes-Benz Cars. „Ich bin sicher, mit seinem leidenschaft-lichen Design, seinem hochwertigen Interieur und seiner Bescheidenheit an der Tankstelle sorgt er auch in Zukunft für enormen Spaß auf der Straße und festigt seinen Status als Kult-Roadster.“

Innovationen gehören zur erfolgreichen Geschichte des Mercedes-Benz SLK: 

· Die erste Generation erregte 1996 mit dem Variodach Aufsehen, das den himmeloffenen Roadster auf Knopfdruck in wenigen Sekunden in ein Coupé mit festem Dach verwandelte. 

· Die zweite Generation legte 2004 bei Bedarf den Passagieren den Warmluftschal AIRSCARF um Hals und Schultern und ermöglichte so genussreiches Offenfahren auch bei kühleren Temperaturen.

· Die dritte Generation bietet nun zum ersten Mal die Wahl zwischen drei Varianten des vielfach nachgeahmten Variodachs. Weltpremiere feiert das durchsichtige Panorama-Variodach mit MAGIC SKY CONTROL, das sich hell oder dunkel schalten lässt. So bietet es wahlweise Offenfahrgefühl auch bei geschlossenem Dach oder spendet bei intensiver Sonneneinstrahlung Schatten, um das Aufheizen des Innenraums zu verhindern. Alternativ gibt es das Variodach lackiert oder als Glasdach. 
Zu den Highlights des neuen Mercedes-Benz SLK zählen unter anderem ein kraftvolles, maskulines Sportwagen-Design, ein sportlich-kultiviertes Interieur mit hochwertigen, authentischen Materialien sowie die Wahl zwischen drei Fahrwerkvarianten: Basisfahrwerk, Sportfahrwerk oder Fahrwerk mit automatischer kontinuierlicher Verstelldämpfung.

Dr. Thomas Weber, Daimler-Vorstand für Konzernforschung und Leiter Entwicklung Mercedes-Benz Cars: „Wir bieten im SLK eine breite Palette technischer Alternativen zur persönlichen Wahl an. Darunter einzigartige Innovationen. Außerdem ist der SLK ein Musterbeispiel dafür, dass beeindruckende Leistung, stilvoller Fahrkomfort und hohe ökologische Anforderungen Hand in Hand gehen können. Noch nie in der 125-jährigen Geschichte des Automobils haben wir so große Sprünge in der Effizienz erlebt. Weniger Verbrauch und noch mehr Fahrspaß – das ist eine Formel, die wir im SLK deutlich erlebbar umsetzen.“ 

Erfolg mit Bestleistungen

„Das Beste oder nichts“ – dieses Motto prägt die Philosophie von Mercedes-Benz und diente auch im neuen SLK als Richtlinie. Schon das Lastenheft schrieb fest, dass der neue Roadster nicht einseitig ausgelegt sein darf, sondern in allen wesentlichen Disziplinen Topleistungen bieten muss. Die Mercedes-Benz Ingenieure haben diese Forderung konsequent umgesetzt und dem SLK Eigenschaften anerzogen, die dem Roadster in vieler Hinsicht eine Spitzenstellung in seinem Segment sichern. Er bietet unter anderem bei den kompaktesten Abmessungen einen beispielhaft großzügigen Innenraum mit Wohlfühlatmosphäre und vielen praktischen Details. Hervorragende Fahrleistungen und ein sportlich-agiles Handling gehören selbstverständlich ebenfalls zum Charakter des neuen SLK. Außerdem ist der neue SLK in seiner Fahrzeugklasse 

· der sparsamste Benziner mit drei neuen effizienten und kraftvollen Motoren mit Direkteinspritzung und ECO-Start-Stopp-Funktion,

· der sicherste Roadster mit einer einzigartigen Sicherheitsausstattung.
Dr. Joachim Schmidt, Leiter Vertrieb und Marketing Mercedes-Benz Cars: 
„Fest in den Genen des SLK verankert sind begeisternder Fahrspaß bei jedem Wetter, offen und geschlossen, in Freizeit und Alltag. Sein ausgesprochen sportliches Temperament verbindet er mit exzellentem Komfort und hoch-wertiger Ausstattung. Außerdem setzt der neue SLK in puncto Sparsamkeit 
und Umweltfreundlichkeit neue Maßstäbe bei den kleinen Roadstern. Die Fülle seiner herausragenden Eigenschaften und technischen Innovationen wird den SLK erneut zum Maßstab in seiner Klasse machen – und sicher auch zum Erfolg für unsere Marke. Der SLK ist ein Roadster mit Charakter, den jeder haben will.“

Ein Blick zurück zeigt, wie erfolgreich die Vorgängermodelle waren. Insgesamt hat der SLK von der ersten Generation an bis heute weit über eine halbe Million Kunden begeistert.

Noch mehr Ausstattung

Der neue SLK bietet eine Fülle von neuen Ausstattungsdetails gegenüber seinem bereits gut ausgestatteten Vorgänger. 

Neu als Serienausstattung 

· 4- und 6-Zylinder-Motoren der neuen Generation mit Direkteinspritzung 

· Adaptives Bremslicht ADAPTIVE BRAKE 

· ATTENTION ASSIST 

· Audio 20 CD mit 5,8-Zoll-Farbdisplay, Bluetooth-Freisprechanlage, zentralem Bedienelement und USB-Anschluss 

· NECK-PRO-Kopfstützen 

· ECO-Start-Stopp-Funktion 

· Elektrische Parkbremse (EPB) 

· Headbags in den Türen 

· Heckleuchten in LED-Technik 

· Klimaanlage 

· Kofferraum mit Wendeboden und zwei elastischen Bändern zur Fixierung von Ladegut 

· Optimierte Siebengangautomatik 7G-TRONIC PLUS im SLK 350 BlueEFFICIENCY 

· Reifendruckverlust-Warnung 

· Tagfahrlicht 

· Integriert verlegte Antennen auch für GPS 

· Zierelemente in gebürstetem Aluminium bereits als Grundausstattung 

Neu als Sonderausstattung 

· Ambiente-Beleuchtung mit dem Farbton „Solar Rot“

· AMG Sport-Paket 

· Analoguhr auf dem Instrumentenbrett 

· Beleuchtete Einstiegsleisten 

· COMAND Online mit Internetanschluss, 7-Zoll-Farbdisplay und zentralem Controller 

· DAB-Tuner (Digital Audio Broadcasting) 

· DISTRONIC PLUS inklusive PRE-SAFE®-Bremse 

· Fahrdynamik-Paket mit adaptiver Verstelldämpfung, Torque Vectoring Brake und Direktlenkung 

· Einstiegs-Navigations-Paket „Becker®MAP PILOT“ 

· Geschwindigkeitslimit-Assistent 

· Intelligent Light System mit Bi-Xenon 

· KEYLESS-GO 

· Leder Nappa Exklusiv 

· PARKTRONIC mit „Parkführung“ 

· PRE-SAFE® 
· Sonnenreflektierendes Leder für kühlere Sitze bei Sonneneinstrahlung 

· Panorama-Variodach 

· Flex-Bottleholder 

· Panorama-Variodach mit MAGIC SKY CONTROL (schaltbare Transparenz) 

· Überrollbügel mit Einleger Aluminium eloxiert

· Windschutz AIRGUIDE 
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