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Presse-Information

Sport-Paket AMG  

Zeichen der Kraft 

Bereits in seiner Basisversion ist der neue SLK mit seinem faszinierenden Design Statur und seinem hochklassigen Interieur ein Blickfang. Noch prägnantere dynamische Akzente setzt auf Wunsch das Sport-Paket AMG. 

Das spezielle AMG Styling sorgt optisch für noch sportiveren, zupackenderen Touch. Dazu gehören eine muskulös ausgeformte Frontschürze, markante Seitenschweller sowie eine kraftbetonende neue Heckschürze. Scheinwerfer mit dunkler Einfassung und abgedunkelte Heckleuchten machen die Sonderstellung optisch zusätzlich deutlich.

Die Sitze mit spezifischem Längspfeifen-Design unterstreichen mit einer roten Ziernaht ihren sportlichen Charakter und sind alternativ auch in Grau zu haben. Rote Ziernähte tragen auch die Armauflagen in den Türen (bei Ausstattung mit Leder Nappa Exklusiv auch die Armauflage in der Mittelkonsole, die Oberseite der Instrumententafel sowie die Bordkante), 
der Leder-Schaltbalg am Schalt-/Wählhebel und das Lenkrad mit griffigem perforiertem Leder. Weitere optische Akzente setzen rote Sicherheitsgurte. 
Bei Fahrzeugen mit dem Automatikgetriebe 7G-TRONIC PLUS erleichtern Schaltpaddles am Lenkrad sportliche Schaltmanöver. 

Ein Kombi-Instrument mit „Chequered Flag“-Design (schachbrettartiges Blendendesign), schwarze Velours-Fußmatten mit roter Kettelung und AMG Logo vervollständigen die exklusive Ausstattung. 

Die technische Basis für Fahrzeuge mit dem Sport-Paket AMG liefert das tiefer gelegte Sportfahrwerk mit sportlich straffen Federn und Dämpfern. Den Kontakt zur Straße übernehmen glanzgedrehte 18-Zoll-Leichtmetallfelgen im 5‑Doppelspeichen-Design mit Mischbereifung (vorn 225/40, hinten 245/35) von der Sportwagenschmiede AMG. Eine Bremsanlage mit perforierten 17-Zoll-Bremsscheiben sowie Bremssättel, die an der Vorderachse den Schriftzug „Mercedes-Benz“ tragen, sorgen für exzellentes Verzögerungsverhalten.   

Ihren besonderen Charakter drücken Vierzylinder-Roadster mit Sport-Paket AMG zudem akustisch aus – durch einen noch sportlicher klingenden Motorsound. 
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